

“梗王”刘宇坤： 我就是来破纪录的



新华社广州10月17日电 在全运会射击赛场上，超世界纪录夺冠者不在少数，突破自己创造的世界纪录的也不算稀奇，但在超过世界纪录后还评价自己表现“中规中矩”的，大概只有刘宇坤。

在17日全运会男子50米步枪三姿决赛中，巴黎奥运会冠军刘宇坤打出470.1环，以6.7环的碾压级优势夺金，大幅超越了自己在2024年创造的468.9环的世界纪录，把全国纪录提到一个新的高度。面对这样的成绩，他的反应却是“平平无奇”。

“非常开心超了自己的纪录，但是相比较训练水平来说，只能算中规中矩。”他透露训练中曾打出过474环。他甚至轻叹一声：“就像工作中突然发现有事情没做好，领导正好坐在后面看着你。”

巴黎奥运会时，他在赛后采访中便把比赛比作“上班”，被不少网友调侃“班味儿”

重。本届全运会，加上此前的男子10米气步枪团体金牌和个人铜牌，两金一铜一纪录，应该可以轻松“下班”了。

上班久了，“打工”人刘宇坤对自己的职业也有了新的认识。四年前的陕西全运会，主场作战的他以0.1环之差惜败于东京奥运会冠军张常鸿，遗憾摘银。四年后，28岁的他以碾压之势强势登顶，但这次他表示，目标早已不在输赢，而在于“提升项目的天花板”。

“我这次来，就是想突破纪录，把师弟们的眼界上限提一提。”

这句话对刘宇坤而言，说起来容易，做起来，似乎更容易。

自巴黎奥运会夺金后，刘宇坤的生活迎来不少变化——婚礼、旅行、各种活动……他坦言，真正开始系统备战全运会，只是一个月前的事。

“只是不练，又不是‘菜’。”当被问及如何在短时间内

调整状态时，他看似轻描淡写地说道，“射击运动感觉很重要，只要状态清晰，恢复就比较快。”

“当然肯定没有巅峰时期能保持那么好。”他又“找补”了一句。

谈到天赋与努力的关系，他想了想说：“从工作角度讲，我是非常努力的。天赋嘛，就大家自己看。天赋是比较出来的，不是我说有就有。”

场上神枪手，场下段子手。资格赛时，他热得满头大汗，甚至需要上冰块降温，于是记者问他高温下连续作战是否吃力，他机智应答：“人胖不缺力。”面对记者调侃是不是结婚后太幸福而变胖，他迅速送出一个“单押”：“明知故问，有点过分。”

既有高超的竞技表现，又有松弛的精神状态，还有“爆梗”的独特技能，有这层层加持，“把眼界上限提一提”的含金量还在飙升。

福建晋江队夺得“村BA”总冠军

新华社贵阳10月17日电 17日，2025年全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛冠亚军决赛在贵州省台江县台盘村举行，福建省晋江市代表队99:87战胜湖北省咸丰县代表队，获得冠军。

当天晚上8点，冠亚军决赛在台盘村村BA球场打响。第一节比赛，晋江队打出一波10:4的小高潮率先取得领先，咸丰队随后还以一波6:0抹平分差。随后，两队各有攻防，以24:24的比分结束首节争夺。第二节比赛中段，晋江队打出一波9:0，取得11分的领先。咸丰队则在刘韦江的带领下顽强追分，但晋江队表现更加出色，以59:52领先7分进入中场休息。

易边再战，咸丰队一度将分差缩小至1分，但未能完成反超，最终以76:79落后3分进入第四节的争夺。第四节比赛还剩7分47秒时，随着刘韦江两罚全中，咸丰队成功以81:80反超比分，但晋江队随后打出一波9:0的小高潮，重新拿回领先优势，并将领先优势保持至比赛结束。

女甲联赛广西女足提前夺冠

新华社南宁10月17日电 2025中国女甲联赛第25轮比赛17日展开激战，广西平果呗依女足2:1险胜天津圣德女足，提前一轮夺得联赛冠军。

比赛开始，广西平果呗依女足便展现出极强的进攻欲望，不断通过边路进攻撕开对手防线。第6分钟，吉拉蓬接梅雪妙传，突入禁区，一记倒地搓射破门，帮助队伍取得领先。上半场补时阶段，宋宇晴一记过顶长传精准制导，吉拉蓬高速插上，面对出击的门将冷静挑射，将比分扩大至2:0。

下半场，广西平果呗依女足继续掌控着场上节奏。第56分钟，天津圣德女足头球破门，扳回一城。在剩余的时间内，双方互有攻守。最终广西平果呗依女足顶住压力，以2:1战胜天津圣德女足。

本轮战罢，广西平果呗依女足积65分，领先第二名四川女足3分，凭借1胜1平的胜负关系，历史性地夺得2025中国太平中国足球协会女子甲级联赛冠军。

此前，在9月7日举行的女甲联赛第21轮的比赛中，广西平果呗依女足以4:0战胜佛山三水铁牛女足，提前5轮锁定下赛季女超联赛资格，将成为广西历史上首支征战足球超级联赛的队伍。

法国武术冠军： 武术推广需要明星

正在洛桑参加奥林匹克周的法国武术冠军洛安日前表示，欧洲青少年对武术的兴趣非常浓厚，但推广武术需要明星效应。

洛安曾12次获得法国武术全国冠军，三次获得欧洲冠军。今年的世界武术锦标赛上，他还获得了棍术亚军、长拳第四名。10月12至16日，他应国际武术联合会的邀请前来参加奥林匹克周活动。活动期间，洛安和几名当地武术教练每天要接待上百名参与者，教习他们包括棍术、刀术、长拳、太极拳等各种武术项目的动作。平均一组10个人，半小时一组，从上午10点到下午5点，他们几人连吃饭都只能轮流去。

“当地居民非常喜欢武术，就像在现实中看到了电影或者动画片里的镜头，这对他们来说非常震撼。”洛安说。“武术是一个在技巧和动作上非常有视觉感的运动，比如很多孩子喜欢蜘蛛侠，他们看我们的动作就好像是

真的蜘蛛侠出现一样，那种动作上的灵动和自由深深吸引着这些孩子。”

“武术要在欧洲推广需要明星效应。”洛安说。“但欧洲的孩子大多不喜欢太严格的东西，不喜欢学习太复杂的技巧，尤其是武术还需要日复一日的重复同一个动作，但如果给他们一个成功的形象，让他们发现欧洲人也可以学好武术，让他们看到学会武术后是多么有趣，我想他们还是会坚持的。”

洛安介绍说，他通过看电视接触到武术，8岁时第一次来中国就去了少林寺，之后每年到少林寺学习武术一个月。12岁之后他开始在法国本地的武术俱乐部学习，当时要开车两个多小时到巴黎才有武术俱乐部。如今，23岁的他已是欧洲最成功的年轻武术运动员之一。

“我自己都没有想到能够

在世锦赛上获得第二名。”洛安说。“大部分人都认为欧洲人根本无法和亚



分类信息

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

供求信息

●卖红豆杉、雪松、榆树13255350686